
Jahreshauptversammlung des SBO am 30.10.2012 in Heisfelde

Teilnehmer:
Rainer Weber, Nils Friedrichs, Klaus Schumacher, Dagmar Aden (Vorstand)
Meino Aden (VfR Heisfelde)
Hermann Schmitz, Bernhard Meiners (SC Papenburg)
Rene Martens (SC Aurich)

TOP 1

Rainer  Weber  eröffnet  die  Sitzung  um  19.05  Uhr  und  stellt  die 
Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2

Berichte der Vorstandsmitglieder

1. Vorsitzender Rainer Weber:
Die Vergleichskämpfe mit dem FSB finden nicht  mehr statt. Es besteht kein 
Kontakt mehr mit dem FSB.
Der  SV  Wittmund  hat  sich  aufgelöst.  Auch  andere  Vereine  haben  mit 
Mitgliederschwund zu kämpfen.
Der SBO hat zur Zeit keinen Jugendwart. Die Neuwahl ist für heute angesetzt.
In  der  Unterbezirksliga  spielen  in  dieser  Saison  8  Mannschaften,  in  der 
Unterbezirksklasse 7 Mannschaften.
Es liegen keine weiteren Anträge vor. 

Rainer Weber gibt seinen Rücktritt vom Amt des 1. Vorsitzenden bekannt.
Als  neuer  Tagesordnungspunkt  wird  daher  die  Wahl  des  1.  Vorsitzenden, 
zunächst für ein Jahr, aufgenommen.

Turnierleiter Nils Friedrichs:
Die  Ostfriesland-Meisterschaft  wird  in  diesem  Jahr  vom  SC  Papenburg 
ausgerichtet.
Der Dähnepokal soll ab nächstes Jahr mit einem geänderten Modus wieder statt 
finden.
Ein weiteres Turnier auf SBO-Ebene wäre wünschenswert.

Kassenwart Klaus Schumacher:
Der Kassenbericht liegt den Anwesenden vor. 

Frauenwartin Dagmar Aden:
Im SBO gibt es zur Zeit keine Aktivitäten im Bereich Frauenschach.

TOP 3

Aussprache zu den Berichten 

Hermann  Schmitz  beantragt  die  Entlastung  des  Vorstands,  der  Antrag  wird 
einstimmig angenommen.



TOP 4

Wahl des 1. Vorsitzenden

Nils Friedrichs stellt sich zur Wahl.
Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

Nils Friedrichs bedankt sich bei Rainer Weber für seine Arbeit als Vorsitzender 
in den letzten 20 Jahren. Es besteht Einigkeit, dass der ehemalige Vorsitzende 
für seine Verdienste nachträglich geehrt werden soll. Auf Vorschlag soll Rainer 
Weber  als  Ehrenvorsitzender  ernannt  werden.  Hierfür  wird  für  die  nächste 
Hauptversammlung  ein  Antrag  auf  entsprechende  Änderung  der  Satzung 
gestellt werden.

TOP 5

Wahl des Jugendwartes

Rene Martens stellt sich zur Wahl.
Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

TOP 6

Genehmigung des Etats 

Klaus  Schumacher  erläutert  den  Kassenbericht.  Der  Etat  wird  einstimmig 
genehmigt.

TOP 7

Anträge

Änderung der Satzung:

Der Entwurf liegt vor. Als weitere Änderungen werden hinzugefügt:
§ 2 Der Sitz des Vereins ist Aurich.
§  9  b)  Jede  anwesende  stimmberechtigte  Person  kann  nur  eine  Stimme 
ausüben.
Die Änderungen der Satzung werden einstimmig beschlossen.

Änderung der Finanzordnung:

Die Kilometer-Pauschale wird von 0,15 € auf 0,30 € angehoben.
Weitere Änderungen:
9.  Je  Mahnung  wird  eine  Mahngebühr  sowie  ein  Säumniszuschlag  erhoben, 
näheres ist im Anhang geregelt
11. Die Finanzordnung tritt mit den Änderungen am 30.10.2012 in Kraft.

Die geänderte Finanzordnung wird einstimmig beschlossen.



Änderung der Turnierordnung:

Die gesamte Änderung der Turnierordnung wird einstimmig beschlossen.

Nach  langer  und  kontoverser  Diskussion  lässt  der  Vorsitzende  über  die 
Änderung des Punktes 3.11 der Turnierordnung abstimmen.
Mit 5 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen wird folgende Änderung beschlossen:
Die Nutzung elektronischer Hilfsmittel ist verboten. Zuwiderhandlungen haben 
den sofortigen Partieverlust zur Folge.

TOP 8

Verschiedenes

Für  das  Schulschachturnier/Unterbezirksfinale  sollen  Sponsoren  gewonnen 
werden.  Dagmar  Aden  und  Rene  Martens  haben  zugesagt,  bei  möglichen 
Sponsoren anzufragen.

Der  1.  Vorsitzende  hat  zugesagt,  die  Siegerehrung  für  die 
Ostfrieslandmeisterschaft 2012 in Papenburg am 28.11.2012 durchzuführen.

Nils Friedrichs bedankt sich bei den Teilnehmern und schließt die Versammlung 
um 21.15 Uhr. 

30. Oktober 2012

Dagmar Aden


